In questa sede verra superato questo limite, considerando esplici-
tamente 1’interazione spaziale.

La nozione di interazione spaziale pud, inoltre, venire usata per
legare fra loro i due tipi di indicatori (di efficienza e di efficacia),
fornendo una chiave di lettura sistemica.

Per fissare le idee, si consideri 1’'uso di un qualche servizio, ad
esempio la vendita al dettaglio.

Sia, come nel par. 5 (in questo caso non evidenziamo la dipendenza
delle variabili dal tempo t in quanto non siamo esplicitamente
interessati alla dinamica del sistema): P, individui in i (residenti piu
lavoratori) che accedono al servizio in j;

P,=2.P,

i Al

domanda totale del servizio da i;

A, dimensione del servizio in j;

o, frequenza di viaggi pro-capite al servizio da i;

F, = P, numero di viaggi da i per accedere al servizio in j;

F,=%LF,=0P,
numero totale di viaggi da i per accedere al tipo di servizio in oggetto.

Si definiscano ora due nuovi concetti:

« fornitura potenziale del servizio calcolata nei luoghi di residenza;
» popolazione di mercato calcolata nei luoghi di servizio.

La fornitura potenziale in i &€ espressa nel seguente modo:
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